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【题型 1  数轴上的动点定值问题】

【例 1】（2023 上·四川成都·七年级校考期末）已知𝐴,𝐵,𝐶,𝐷四点在数轴上的位置如图所示，它们对应的数分

别为𝑎,𝑏,𝑐,𝑑，且|𝑏| = |𝑐| = 6，𝐴𝐵 = 3
2𝐵𝐶 = 9

5𝐶𝐷．动点𝑃,𝑄同时分别从点𝐴,𝐷出发，相向而行，点𝑃的运动速度

为每秒 4 个单位长度，点𝑄的运动速度为每秒 2 个单位长度，线段𝐵𝐶所在部分为“交换区”，规则为：点𝑃从

点𝐵进入“交换区”，其运动速度变为点𝑄原来的运动速度，点𝑄从点𝐶进入“交换区”，其运动速度变为点𝑃原

来的运动速度，出“交换区”之后都分别以各自原来的运动速度继续前行，设运动的时间为𝑡秒．

(1)分别求𝑎，𝑑的值；

(2)当𝑃,𝑄两点相遇时，求𝑡的值及相遇点在数轴上所对应的数；



(3)当点𝑃在点𝑄的左侧且满足𝐵𝑃 = 𝐶𝑄时，求𝑡的值．

【变式 1-1】（2023 上·浙江·七年级统考期末）【阅读】如图，在数轴上点𝑀表示的数为𝑚，点𝑁表示的数为

𝑛，点𝑀到点𝑁的距离记为𝑀𝑁．我们规定：𝑀𝑁的大小可以用位于右边的点表示的数减去左边的点表示的数

表示，即𝑀𝑁 = 𝑛−𝑚．

  
【应用】请用上面的知识解答下面的问题：

  
如图1，𝐴、𝐵两点在数轴上对应的数分别为−16和6．

(1)求𝐴、𝐵两点之间的距离；

(2)若在数轴上存在一点𝑃，使得𝐴𝑃 = 1
3𝑃𝐵，求点𝑃表示的数；

(3)如图2，现有动点𝑃、𝑄，若点𝑃从点𝐴出发，以每秒4个单位长度的速度沿数轴向右运动，同时点𝑄从点𝐵

出发，以每秒2个单位长度的速度沿数轴向左运动，当点𝑄到达原点𝑂后立即以每秒3个单位长度的速度沿数

轴向右运动，求：当𝑂𝑃 = 4𝑂𝑄时的运动时间𝑡的值．

【变式 1-2】（2023 上·湖北武汉·七年级统考期末）如图，A、B 两点在数轴上对应的有理数分别是 a、b，

且|𝑎 + 10| + |𝑏−32| = 0．

  

(1)请直接写出：𝑎 =  ______，𝑏 =  ______；

(2)动点 M 从 A 点出发以 2 单位/秒的速度向左运动，动点 N 从 B 点出发以 4 单位/秒的速度向左运动，动点

T 从原点 O 出发以 a 单位/秒的速度向左运动（𝑎 > 0），三个动点同时出发，设运动时间为𝑡秒．

①请用含 a 或𝑡的式子表示：

动点 M 对应的数为______，

动点 N 对应的数为______，

动点 T 对应的数为______；

②若在运动过程中，正好先后两次出现𝑇𝑀 = 𝑇𝑁的情况，且两次间隔的时间为10秒，求 a 的值；

③若在运动过程中，恰好只有一次𝑇𝑀 = 𝑇𝑁的情况，请直接写出满足条件 a 的值或 a 的取值范围是



______．

【变式 1-3】（2023 上·江苏苏州·七年级统考期末）已知，数轴上有三个点𝐴，𝐵，𝐶，它们的起始位置表示

的数分别是−5，−3，6，如图所示．

  

(1)若将点𝐵从起始位置开始沿数轴向右移动，使得𝐵，𝐶两点之间的距离与𝐴，𝐵两点之间的距离相等，则须

将点𝐵向右移动______单位；

(2)若点𝐴从起始位置开始，以每秒 1 个单位长度的速度沿数轴向左匀速运动，同时，点𝐵也从起始位置开始，

以每秒 2 个单位长度的速度沿数轴向右匀速运动，点𝐴与点𝐵之间的距离表示为𝐴𝐵，点𝐴与点𝐶之间的距离表

示为𝐴𝐶，点𝐵与点𝐶之间的距离表示为𝐴𝐶，设运动的时间为𝑡（秒）．

①求𝐴𝐶−𝐵𝐶（用含𝑡的代数式表示）；

②若点𝐶也与点𝐴，𝐵同时从起始位置开始运动，且点𝐶以每秒 3 个单位长度的速度沿数轴向右匀速运动，试

问：是否存在一个常数𝑘，使得𝑘 ⋅ 𝐴𝐵−2𝐵𝐶的值不随运动时间𝑡（秒）的变化而改变？若存在，请求出常数

𝑘，并求此时𝑘 ⋅ 𝐴𝐵−2𝐵𝐶的值；若不存在，请说明理由．

【题型 2  数轴上的折叠问题】

【例 2】（2023 上·江苏盐城·七年级景山中学校考期末）如图①，在数轴上，点 O 为坐标原点，点 A、B、

C、D 表示的数分别是−16、6、18、26．动点 P、Q 同时出发，动点 P 从点 B 出发，沿数轴以每秒 4 个单

位的速度向点 C 运动，当点 P 运动到点 C 后，立即按原来的速度返回．动点 Q 从点 C 出发，沿数轴以每秒 2

个单位的速度向终点 D 运动．当点 Q 到达点 D 时，点 P 也停止运动，设点 P 的运动时间为 t（𝑡 > 0）

秒．

  

(1)点 A 与原点 O 的距离是 ．

(2)点 P 从点 B 向点 C 运动过程中，点 P 与原点 O 的距离是 （用含 t 的代数式表示）．

(3)点 P 从点 B 向点 C 运动过程中，当点 P 与原点 O 的距离恰好等于点 P 与点 Q 的距离时，求 t 的值．

(4)在点 P、Q 的整个运动过程中，若将数轴在点 O 和点 P 处各折一下，使点 Q 与点 A 重合，如图②所示，

当所构成的三角形𝑂𝑃𝑄中恰好有两条边相等时，求 t 的值．



【变式 2-1】（2023 上·湖北武汉·七年级武汉外国语学校（武汉实验外国语学校）校考期末）如图，将一条

数轴在原点 O 和点 B 处各折一下，得到一条“折线数轴”，图中，点 A 表示的数为−6，点 B 表示的数为 5，

点 C 表示为 9，我们称点 A 和点 C 在数轴上相距 15 个长度单位，动点 P 从点 A 出发，以 2 单位/秒的速度

沿着“折线数轴”的正方向运动，从点 O 运动到点 B 期间速度变为原来的一半，之后立刻恢复原速；同时，

动点 Q 从点 C 出发，以 1 单位/秒的速度沿着折线数轴的负方向运动，从点 B 运动到点 O 期间速度变为原

来的两倍，之后也立刻恢复原速．设运动的时间为 t 秒，则：

(1)动点 P 从点 A 运动至点 O 需要_____秒，从点 O 运动至点 B 需要_____秒，从点 B 运动至点 C 需要_____

秒．

(2)若 P，Q 两点在点 M 处相遇，则点 M 在折线数轴上所表示的数是多少？

(3)请直接写出当 t 为何值时，P、O 两点在数轴上相距的长度与 Q、B 两点在数轴上相距的长度相等．

【变式 2-2】（2023 下·广东梅州·七年级校考开学考试）如图将一条数轴在原点 O，点 B，点 C，点 D 处各

折一下，得到一条“折线数轴”．图中点 A 表示−8，点 B 表示 8，点 C 表示 16，点 D 表示 24，点 E 表示 28，

我们称点 A 和点 E 在数轴上相距 36 个长度单位．动点 P 从点 A 出发，以 4 单位/秒的速度沿着“折线数轴”

的正方向运动，同时，动点 Q 从点 E 出发，以 2 单位/秒的速度沿着数轴的负方向运动，两点上坡时速度均

变为初始速度的一半，下坡时速度均变为初始速度的两倍，平地则保持初始速度不变．当点 P 运动至点 E

时则两点停止运动，设运动的时间为 t 秒．问：

  

(1)动点 P 从点 A 运动至 E 点需要______秒，此时点 Q 对应的点是______；

(2)P，Q 两点在点 M 处相遇，求出相遇点 M 所对应的数是多少？

(3)求当 t 为何值时，P，B 两点在数轴上相距的长度与 Q，D 两点在数轴上相距的长度相等．

【变式 2-3】（2023 上·江苏苏州·七年级校考期末）如图1，已知点𝐴、𝐵、𝐶、𝐷在数轴上对应的数分别是𝑎、

𝑏、𝑐、24，其中𝑎、𝑏满足(𝑎 + 12)2 + |𝑏−8| = 0，点𝐶到原点距离是点𝐵到原点距离的2倍．



(1)填空：𝑎 =  _____，𝑏 =  _____，𝑐 =  _____；

(2)如图1，若点𝐴、𝐵、𝐶分别同时以每秒4个单位长度、1个单位长度和𝑚(𝑚 > 4)个单位长度的速度匀速向

左运动，假设经过𝑡秒后，点𝐴与点𝐷之间的距离表示为𝐴𝐷．

①𝑡为何值时，𝐴𝐷 = 3𝐵𝐷？

②若𝐴𝐵−3
2𝐴𝐶的值始终保持不变，求𝑚的值：

(3)如图2，将数轴在原点𝑂、点𝐵和点𝐶处各折一下，得到一条“折线数轴”．动点𝑃从点𝐴出发．以每秒3个单

位长度的速度沿“折线数轴”的正方向匀速运动至点𝐷，同时，动点𝑄从点𝐷出发以每秒4个单位长度沿着“折

线数轴”的负方向变速运动，该点在平地保持初始速度不变，上坡时速度变为初始速度的一半，下坡时速度

变为初始速度的两倍，设运动时间为𝑡秒．若𝑃、𝑄两点在点𝑀处相遇，则点𝑀表示的数为_____．

【题型 3  绝对值中的最值问题】

【例 3】（2023 上·河南周口·七年级统考期末）（1）探索材料 1（填空）：

数轴上表示数 m 和数 n 的两点之间的距离等于|𝑚−𝑛|．例如数轴上表示数 2 和 5 的两点距离为|2−5| =       ；

数轴上表示数 3 和−1的两点距离为|3−(−1)| =  ；|𝑥 + 4|的意义可理解为数轴上表示数 和 这两点的距离；

（2）探索材料 2（填空）：

①如图 1，在工厂的一条流水线上有两个加工点 A 和 B，要在流水线上设一个材料供应点 P 往两个加工点

输送材料，材料供应点 P 应设在才能使 P 到 A 的距离与 P 到 B 的距离之和最小？

  

②如图 2，在工厂的一条流水线上有三个加工点 A，B，C，要在流水线上设一个材料供应点 P 往三个加工

点输送材料，材料供应点 P 应设在才能使 P 到 A，B，C 三点的距离之和最小？

  

③如图 3，在工厂的一条流水线上有四个加工点 A，B，C，D，要在流水线上设一个材料供应点 P 往四个加

工点输送材料，材料供应点 P 应设在才能使 P 到 A，B，C，D 四点的距离之和最小？

  

（3）结论应用（填空）：



①代数式|𝑥 + 3| + |𝑥−4|的最小值是______，此时 x 的范围是_______；

②代数式|𝑥 + 6| + |𝑥 + 3| + |𝑥−2|的最小值是_______，此时 x 的值为______；

③代数式|𝑥 + 7| + |𝑥 + 4| + |𝑥−2| + |𝑥−5|的最小值是______，此时 x 的范围是______．

【变式 3-1】（2023 上·湖南怀化·七年级校考期末）阅读下列材料：

我们知道|𝑎|的几何意义是在数轴上表示数 a 的点与原点的距离，|𝑎| = |𝑎−0|也就是表示数 a 与数 0 的两点

之间的距离，|𝑎−𝑏|表示数轴上表示数 a 与数 b 的两点之间的距离．

  

例 1．已知|𝑥| = 2，求 x 的值．

解：在数轴上与原点距离为 2 的点对应数是为−2和 2，即 x 的值为−2和 2．

例 2．已知|𝑥−1| = 2，求 x 的值．

解：在数轴上与 1 的距离为 2 的点对应数为 3 和−1，即 x 的值为 3 和−1．

依照阅读材料的解法，完成下列各题：

(1)若|𝑥| = 3，则𝑥 = ________，若|𝑥 + 2| = 4，则𝑥 = ________；

(2)|𝑥 + 1| + |𝑥−2|的最小值是________，若|𝑥 + 1| + |𝑥−2| = 5，则𝑥 = ________；

(3)代数式|𝑥 + 11| + |𝑥−3| + |𝑥−5|的最小值为________；

(4)求代数式|𝑥−1| + |𝑥−2| + |𝑥−3| + ⋅⋅⋅ + |𝑥−100|的最小值．

【变式 3-2】（2023 下·云南曲靖·七年级统考期末）（1）阅读：如图，点 A、B 在数轴上分别表示实数 a、

b，则 A、B 两点之间的距离可以表示为|𝐴𝐵| = |𝑎−𝑏|．

（2）理解：

①数轴上表示 2 和 5 的两点之间的距离是 　 　，数轴上表示 1 和−3的两点之间的距离是 　 　；

②数轴上表示 x 和−1的两点 A 和 B 之间的距离是 　 　，如果|𝐴𝐵| = 2，那么𝑥 = 　 　；

（3）运用：

③当代数式|𝑥 + 1| +|𝑥−2|取最小值时，相应的 x 的取值范围是 　 　；

④当代数式|𝑥 + 1| +|𝑥−2| + |𝑥−4|取最小值时，相应的 x 的值是 　 　；

（4）提升：

⑤有 A、B、C、D、E 五位小朋友按顺时针方向围成一个小圆圈，他们分别有卡片12、6、9、3、10张．现

在为使每人手中卡片数相等，各调几张卡片给相邻小朋友（可以从相邻小朋友调进或调出给相邻小朋友），



要使调动的卡片总数最小，应该做怎样的调动安排？最少调动几张？

【变式 3-3】（2023 上·广东广州·七年级校考期末）在学习了数轴后，小亮决定对数轴进行变化应用：

(1)应用一：已知图①，点 A 在数轴上表示为−2，数轴上任意一点 B 表示的数为 x，则𝐴𝐵两点的距离可以表

示为|𝑥 + 2|，应用这个知识，请写出：

①|𝑥−1| + |𝑥 + 3|有最小值为____________，此时 x 满足条件__________；

②|𝑥−1| + |2𝑥 + 3|有最小值为__________，此时 x 满足条件____________；

③|1
2

𝑥−1| + |1
2

𝑥−3| + |𝑥 + 1
2|有最小值为___________，此时 x 满足条件____________．

(2)应用二：在图①中，将数轴沿着点 A 折叠，若数轴上点 M 在点 N 的左侧，M，N 两点之间距离为12，

M，C 两点之间距离为 4，且 M，N 两点沿着 A 点折叠后重合，则点 M 表示的数是____________；点 C 表

示的数是____________．

(3)应用三：如图②，将一根拉直的细线看作数轴，一个三边长分别为𝐴𝐵 = 4，𝐴𝐶 = 3，𝐵𝐶 = 5的三角形𝐴𝐵𝐶

的顶点 A 与原点重合，𝐴𝐵边在数轴正半轴上，将数轴正半轴的线沿𝐴→𝐵→𝐶→𝐴的顺序依次缠绕在三角形

𝐴𝐵𝐶的边上，负半轴的线沿𝐴→𝐶→𝐵→𝐴的顺序依次缠绕在三角形𝐴𝐵𝐶的边上．

①如果正半轴的线缠绕了 n 圈，负半轴的线缠绕了 n 圈，求绕在点 C 上的所有数之和；（用 n 表示）

②如果正半轴的线不变，将负半轴的线拉长一倍，即原线上的点−2的位置对应着拉长后的数−1，并将三角

形𝐴𝐵𝐶向正半轴平移一个单位后再开始绕，则绕在点 B 且绝对值不超过100的所有数之和是__________．

【题型 4  有理数的实际应用】

【例 4】（2023 上·河南郑州·七年级校联考期末）2020 年的“新冠肺炎”疫情的蔓延，使得医用口罩销量大幅

增加，某口罩加工厂每名工人计划每天生产 300 个医用口罩，一周生产 2100 个口罩．由于种种原因，实际

每天生产量与计划量相比有出入．如表是工人小王某周的生产情况（超产记为正，减产记为负）：

（1）根据记录的数据可知，小王星期五生产口罩　 　个．



（2）根据表格记录的数据，求出小王本周实际生产口罩数量．

（3）若该厂实行每周计件工资制，每生产一个口罩可得 0.6 元，若超额完成周计划工作量，则超过部分每

个另外奖励 0.15 元，若完不成每周的计划量．则少生产一个扣 0.2 元，求小王这一周的工资总额是多少元？

（4）若该厂实行每日计件工资制，每生产一个口罩可得 0.6 元，若超额完成每日计划工作量．则超过部分

每个另外奖励 0.15 元，若完不成每天的计划量，则少生产一个扣 0.2 元，请直接写出小王这一周的工资总

额是多少元．

星　期 一 二 三 四 五 六 日

增减产量/个 +5 ﹣2 ﹣4 +13 ﹣9 +16 ﹣8

【变式 4-1】（2023 上·浙江·七年级期末）出租车司机李师傅从上午8:00~9:15在厦大至会展中心的环岛路

上营运，共连续运载十批乘客．若规定向东为正，向西为负，李师傅营运十批乘客里程如下：（单位：千

米） +8,−6, + 3,−7, + 8, + 4,−7,−4, + 3, + 4

（1）将最后一批乘客送到目的地时，李师傅距离第一批乘客出发地的位置怎样？距离多少千米？

（2）上午8:00~9:15李师傅开车的平均速度是多少？

（3）若出租车的收费标准为：起步价 8 元（不超过 3 千米），超过 3 千米，超过部分每千米 2 元．则李师

傅在上午8:00~9:15一共收入多少元？

【变式 4-2】（2023 上·福建泉州·七年级校考阶段练习）股民铭铭上星期五买进萱萱公司的股票 1000 股，

每股 27 元，下表为本周内每日该股票的涨跌情况(单位：元)(注：用正数记股价比前一日上升数，用负数记

股价比前一日下降数)

(1)星期二收盘时，每股是多少元?

(2)本周内最高价是每股多少元?最低价每股多少元?

(3)已知铭铭买进股票时付了购买金额 0.1%的手续费，卖出时需付成交额 0.15%的手续费和 0.1%的交易税，

如果铭铭在星期五收盘前将全部股票卖出，他的收益(获利)情况如何?

【变式 4-3】（2023 上·浙江金华·七年级校考期末）2022 年十一国庆期间，商场打出促销广告，如下表所示：

优惠

条件

一次性购物

不超过 200 元

一次性购物超过 200 元，

但不超过 600 元

一次性购物

超过 600 元



优惠

办法

没有

优惠

全部按九折

优惠

其中 600 元扔按九折优惠，

超过 600 元部分按八折优惠

用代数式表示（所填结果需化简）：

(1)设一次性购买的物品原价为 x 元，当原价 x 超过 200 元，但不超过 600 元时，实际付款为 元；当原价 x

超过 600 元时，实际付款为 元．

(2)若乙分两次购物，第一次花费 189 元，第二次花费 580 元，则两次购物的总原价为多少元？若合并成一

次购买，比分两次购买便宜多少元？

【题型 5  利用整式加减确定方案问题】

【例 5】（2023 上·陕西汉中·七年级统考期末）某商场销售一种乒乓球拍和乒乓球，乒乓球拍每副定价80元，

乒乓球每盒定价20元，“国庆节”假期期间商场决定开展促销活动，活动期间向客户提供两种优惠方案．

方案一：买一副乒乓球拍送一盒乒乓球；

方案二：乒乓球拍和乒乓球都按定价的90%付款．

某客户要到该商场购买乒乓球拍20副，乒乓球𝑥盒（𝑥 > 20且为整数）．

(1)用含𝑥的代数式表示按两种方案购买各需付款多少元？

(2)若𝑥 = 30，通过计算说明此时按哪种方案购买较合算；

(3)当𝑥 = 30时，你能给出一种更为省钱的购买方案吗？试写出你的购买方法．

【变式 5-1】（2023 上·湖北武汉·七年级校考阶段练习）小明家住房户型呈长方形，平面图如下（单位：

米）．现准备铺设整个长方形地面，其中三间卧室铺设木地板，其它区域铺设地砖．（房间内隔墙宽度忽

略不计）

（1）求 a 的值；

（2）请用含 x 的代数式分别表示铺设地面需要木地板和地砖各多少平方米；

（3）按市场价格，木地板单价为 300 元/平方米，地砖单价为 100 元/平方米．装修公司有 A，B 两种活动方

案，如表：



已知卧室 2 的面积为 21 平方米，则小方家应选择哪种活动，使铺设地面总费用（含材料费及安装费）更低？

【变式 5-2】（2023 上·吉林长春·七年级统考期末） 某服装厂生产一种西装和领带，西装每套定价 300 元，

领带每条定价 50 元.厂方在开展促销活动期间，向客户提供两种优惠方案：①买一套西装送一条领带；②

西装和领带都按定价的 90%付款.现某客户要到该服装厂购买西装 30 套，领带 x 条（x>30）.

（1）若该客户按方案①购买，西装需付款_______元，领带需付款_______元（用含 x 的代数式表示）.

若该客户按方案②购买，西装需付款_______元，领带需付款______元（用含 x 的代数式表示）. 

（2）若 x=50，通过计算说明按方案①、方案②哪种方案购买较为合算？

（3）若两种优惠方案可同时使用，当 x=50 时，你能给出一种最为省钱的购买方案吗？试写出你的购买方

案，并计算该方案所需付款金额.

【变式 5-3】（2023 上·浙江·七年级期末）某农户 2020 年承包荒山若干亩，投资 7800 元改造后，种果树 2000

棵．今年水果总产量为 36000 千克，此水果在市场上每千克售𝑎元，在果园每千克售𝑏元（𝑏 < 𝑎）．若该农

户将水果拉到市场出售平均每天出售 1000 千克，需 8 人帮忙，每人每天付工资 100 元，农用车运费及其他

各项税费平均每天 300 元．

(1)当𝑎 = 3，𝑏 = 2时，农户在水果市场或在果园中出售完全部水果的总收入分别是多少元？

(2)用𝑎，𝑏分别表示农户在水果市场或在果园中这两种方式出售完全部水果的纯收入？（纯收入 = 总收入−

总支出）

(3)若𝑎 = 𝑏 + 𝑘(𝑘 > 0)，|𝑘−2| = 2−𝑘且𝑘是整数，若两种出售水果方式都在相同的时间内售完全部水果，试

讨论当𝑘为何值时，选择哪种出售方式较好．

【题型 6  利用整式加减解决图形周长或面积问题】

【例 6】（2023 上·陕西西安·七年级校考期末）如图，在Rt △ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 90°，点𝑃从点𝐴开始以2cm/s的

速度沿𝐴→𝐵→𝐶的方向移动，点𝑄从点𝐶开始以1cm/s的速度沿𝐶→𝐴→𝐵的方向移动．若𝐴𝐵 = 16cm，

𝐴𝐶 = 12cm，𝐵𝐶 = 20cm，已知点𝑃，𝑄同时出发，设运动时间为𝑡秒．



(1)如图①，若点𝑃在线段𝐴𝐵上运动，点𝑄在线段𝐶𝐴上运动，当𝑡为何值时，𝑄𝐴 = 𝐴𝑃；

(2)如图②，点𝑄在线段𝐶𝐴上运动，当𝑡为何值时， △ 𝑄𝐴𝐵的面积等于 △ 𝐴𝐵𝐶面积的
1
4；

(3)当点𝑃到达点𝐶时，𝑃、𝑄两点都停止运动，当𝑡为何值时，𝐴𝑄 = 𝐵𝑃

【变式 6-1】（2023 上·广东广州·七年级广州市第二中学校考期末）把四张形状大小完全相同的小长方形卡

片（如图①）不重叠地放在一个底面为长方形（长为 3a 厘米，宽为（2a－b）厘米）的盒子底部（如图

②），盒子底面未被卡片覆盖的部分用阴影表示．

（1）求大长方形 ABCD 的周长；

（2）求图②中两块阴影部分周长之和．（用含 a，b 的式子表示）

【变式 6-2】（2023 上·内蒙古呼和浩特·七年级呼和浩特市第三十五中学校考期末）为了进行农业试验，某

村开辟了𝐴、𝐵、𝐶、𝐷四块试验田．如图所示，𝐴试验田可分割成 3 块长方形的小试验田（图中长度单位：

米），𝐵试验田的面积比𝐴试验田面积的2倍还多(𝑚 + 4𝑛−4)平方米．

  𝐴试验田示意图

(1)用含𝑚、𝑛的式子表示𝐴试验田的面积为______平方米，𝐵试验田的面积为______平方米；

(2)已知𝐶、𝐷试验田的面积相等，且都比𝐴试验田的面积少2m平方米．
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